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van TOM ONGENA
datum: 31 maart 2021

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Onroerende voorheffing  -  Aanslagen en bezwaarschriften

De onroerende voorheffing wordt jaarlijks geheven op het geïndexeerde kadastraal 
inkomen (KI) van gronden, gebouwen en sommige soorten van bedrijfsuitrusting 
(materieel en outillage).

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanslagen onroerende 
voorheffing die sinds 2015 zijn gevestigd door de Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)? 
Graag een jaarlijks overzicht vanaf 2015 t.e.m. 2020 van:

a) het aantal aanslagen, met onderscheid tussen gronden, gebouwen/woningen en 
bedrijfsuitrusting;

b) het totaalbedrag van de gevestigde aanslagen, met onderscheid tussen het 
bedrag voor de Vlaamse overheid en het bedrag voor de lokale besturen. Graag 
ook onderscheid tussen gronden, gebouwen/woningen en bedrijfsuitrusting.

2. Hoeveel van de gevestigde aanslagen onroerende voorheffing werden effectief geïnd? 
Graag een jaarlijks overzicht vanaf 2015 t.e.m. 2020 van:

a) de effectief gerealiseerde inkomsten;

b) de inningsratio;

c) het bedrag aan niet-geïnde onroerende voorheffing. Hoeveel daarvan is wellicht 
niet meer inbaar?

3. De belastingplichtige/de ontvanger van het aanslagbiljet kan in geval van betwisting 
van de aanslag onroerende voorheffing een gemotiveerd bezwaarschrift indienen bij 
VLABEL. 

Graag een jaarlijks overzicht vanaf 2015 t.e.m. 2020 van:

a) het totale aantal ingediende bezwaarschriften onroerende voorheffing en het 
bedrag aan onroerende voorheffing dat ermee overeenstemt;

b) het aantal van deze bezwaarschriften waarbij het bezwaar werd aanvaard (en de 
betwistende partij dus in het gelijk werd gesteld) en het bedrag aan onroerende 
voorheffing dat ermee overeenstemt;

c) het aantal van deze bezwaarschriften waarbij het bezwaar niet werd aanvaard en 
het bedrag aan onroerende voorheffing dat ermee overeenstemt.

4. Er kunnen verschillende redenen zijn voor de indiening van een bezwaarschift.



a) Hoeveel van de bezwaarschriften betroffen het feit dat de ontvanger van de 
aanslag geen eigenaar was van de woning/grond/gebouw/uitrusting voor het 
betreffende aanslagjaar?

b) Hoeveel van deze bezwaarschriften werden uiteindelijk aanvaard? Welk bedrag 
aan onroerende voorheffing vertegenwoordigt dit?

c) Hoeveel van deze bezwaarschriften werden finaal niet terecht bevonden? Welk 
bedrag aan onroerende voorheffing vertegenwoordigt dit?

Graag een jaarlijks overzicht vanaf 2015 t.e.m. 2020.

5. Kan de minister een jaarlijks overzicht geven vanaf 2015 t.e.m. 2020 van de 
belangrijkste redenen voor de indiening van een bezwaarschrift onroerende 
voorheffing? Wat zijn de belangrijkste factoren waarvoor bezwaarschriften worden 
ingediend?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 425 van 31 maart 2021
van TOM ONGENA

1. In de bijlage vindt u in werkblad 1 per aanslagjaar (2015-2020) een overzicht van:
a) het aantal aanslagen met onderscheid tussen gronden, gebouwen en materieel en 

outillage;
b) het totaalbedrag van de ingekohierde aanslagen voor het Vlaams gewest, de 

provincies en de gemeenten, met daarbij een onderscheid tussen gronden, gebouwen 
en materieel en outillage.

2. In de bijlage vindt u in werkblad 2 per aanslagjaar (2015-2020) de netto ingekohierde 
onroerende voorheffing, de ontvangsten, het oninbaar bedrag en de inningsratio.

Rekening houdende met een inkohieringstermijn van vijf jaar en de steunmaatregelen 
voor bedrijven naar aanleiding van de eerste en tweede coronagolf (verlenging 
betaaltermijn) kunnen deze cijfers nog wijzigen.

3. In de bijlage vindt u in werkblad 3 per aanslagjaar (2015-2020) een overzicht van het 
aantal ingediende bezwaarschriften en het resultaat van de beslissing. Het overzicht 
heeft betrekking op alle situaties waarin de belastingplichtige niet akkoord is met zijn 
aanslag. Het bedrag waarop een bezwaar betrekking heeft wordt niet geregistreerd in 
het dossierbeheersysteem en is dus niet beschikbaar voor rapportering.

4. In de bijlage vindt u in werkblad 4 per aanslagjaar (2015-2020) een overzicht van het 
aantal bezwaarschriften die het feit betroffen dat de ontvanger geen eigenaar was en 
het resultaat daarvan. De corresponderende bedragen zijn niet beschikbaar.

5. In de bijlage vindt u in werkblad 5 per aanslagjaar (2015-2020) een overzicht van de 
meest voorkomende redenen voor de indiening van een bezwaarschrift. 

BIJLAGE

Overzicht aantal aanslagen met onderscheid tussen gronden, gebouwen en materieel en 
outillage (1a) en overzicht van de ingekohierde onroerende voorheffing voor Vlaams 
Gewest, provincies en gemeenten (1b);
Overzicht netto ingekohierde bedragen, ontvangsten, oninbaar bedrag en de inningsratio 
per aanslagjaar;
Overzicht per aanslagjaar van het aantal en resultaat bezwaarschiften;
Overzicht per aanslagjaar van het aantal en resultaat bezwaarschriften (geen eigenaar);
Overzicht per aanslagjaar van de meest voorkomende redenen voor de indiening van een 
bezwaarschrift.
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